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Centraal Dierenwelzijnskeurmerk  -  Businessmodel

Er is in december 2019 een rapport verschenen i.v.m. de ontwikkeling van een 
businessmodel voor een Centraal Dierenwelzijnskeurmerk. Gaia benadrukt in dit rapport 
het belang van een onafhankelijke audit en certificatie.

Voor de ontwikkeling van de Vlaamse autocontrole gids dierenwelzijn kan 
gebruikgemaakt worden van de inspanningen die de bestaande beheerders van de 
voedselveiligheid in de schakels primaire productie leveren. Vervolgens kan er gedacht 
worden aan het introduceren van een dynamiek naar meer dierenwelzijn, door 
bijkomende eisen op te leggen, aldus het rapport.

1. Het rapport dateert van december 2019.

Welke stappen zijn er wat betreft de ontwikkeling van een businessmodel voor een 
Centraal Dierenwelzijnskeurmerk tussen december 2019 en heden ondernomen? 
Graag een overzicht.

2. Wat is de huidige stand van zaken van dit Centraal Dierenwelzijnskeurmerk?

3. a) Wat is de kostprijs van het rapport dat in december 2019 in opdracht van de 
minister is gemaakt? Graag een gedetailleerd overzicht.

b) Welke bedragen zijn uitgekeerd aan Piet en Maarten Vanthemsche? Graag een 
detailoverzicht van alle stortingen.

4. Heeft de minister ondertussen nog opdrachten gegeven aan Piet of Maarten 
Vanthemsche? Zo ja, welke?

5. Kan de minister een toekomstgericht stappenplan bezorgen wat betreft dit 
keurmerk?

6. Volgt de minister de redenering van Gaia aangaande het belang van een 
onafhankelijke audit en certificatie? Zo niet, waarom niet?

7. Welke initiatieven zal de minister nemen om het belang van een onafhankelijke audit 
en certificatie te waarborgen?

8. Is de minister van plan bijkomende eisen op te leggen? Zo ja, welke? Zo niet, 
waarom niet?
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 705 van 10 mei 2021
van ELS STERCKX

1-2.Na analyse van het rapport van Piet Vanthemsche heb ik op mijn kabinet overlegd 
met de voedingsketen om alle mogelijkheden te bekijken en de wensen van de 
verschillende sectoren te aanhoren. Recent heb ik een nieuwe opdracht gegeven aan 
Piet Vanthemsche, namelijk de samenstelling van een soort van dagelijks bestuur dat 
de uitrol van een Vlaams Dierenwelzijnskeurmerk in de praktijk moet brengen.

3. De kostprijs van het rapport dat in 2019 werd besteld, bedraagt 34.848,00 euro. 
Daarvan werd 8.712,00 euro betaald op 18 juni 2019. Een tweede factuur van 
26.136,00 werd betaald op 10 februari 2020. 
Voor het tweede rapport, dat in 2021 werd besteld, werd op 19 mei 2021 een eerste 
voorschotfactuur van 7.260,00 euro uitbetaald. 

4-5.Zie vraag 1.

6. Vanzelfsprekend!

7. De onafhankelijkheid bewaken is precies één van de taken van het dagelijks bestuur 
bedoeld in vraag 1.

8. De voorwaarden voor het keurmerk zullen in elk geval bovenwettelijk moeten zijn. 


